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1 Uma máquina térmi
a opera em 
i
lo termodinâmi
o de 3 etapas: isotérmi
a, isobári
a, e iso
óri
a,

representado na �gura a
ima. O �uido de trabalho é um gás ideal.

(a) [1,0℄ Sabe-se que o rendimento do motor de Carnot que opera entre as mesmas temperaturas máxima

e mínima do 
i
lo a
ima tem rendimento ηC = 5

6
. Determine a razão entre as temperaturas

Tc

Ta
e

a razão de 
ompressão entre os volumes r = Vb

Vc
.

(b) [2,5℄ Obtenha uma expressão para o rendimento do 
i
lo a
ima 
omo função de r, isto é, η(r), e

al
ule esse rendimento para a razão de 
ompressão obtida no item (a), dado que CV = 2, 5R.

(
) [1,0℄ Determine o fator de desempenho K de um refrigerador que opere 
om o mesmo 
i
lo, mas em

sentido inverso.

(d) [2,0℄ Se um motor, operando 
om esse 
i
lo, apresentasse um defeito em que a etapa ab fosse

substituída por um pro
esso irreversível (uma expansão livre do gás, sem tro
a de 
alor nem

realização de trabalho), qual seria o novo rendimento do 
i
lo? Interprete o resultado.

(e) [1,5℄ Determine a variação da entropia do �uido de trabalho em 
ada uma das etapas ab, b
, e 
a

para n = 2 moles de gás, e no 
i
lo 
ompleto.

(f) [1,0℄ Determine a variação da entropia do �Universo� (isto é, �uido de trabalho + fontes de 
alor)

neste 
i
lo irreversível.

(g) [1,0℄ Determine a razão entre os números de estados mi
ros
ópi
os dos estados termodinâmi
os b e

a do �uido de trabalho (

wb

wa
).
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